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Úvodem

Je tomu už přes tři roky, co proběhlo 78. světové Jamboree v holandském Drontenu, a vy držíte v ruce tuhle malou knížku. Původně jsem ji psala pouze pro sebe a takzvaně do šuplíku, abych si uchovala v paměti alespoň hlavní momenty toho neopakovatelného setkání skautů celého světa, kterého jsem měla tu čest se zúčastnil. Nedá se říct, že knížka je mým úplným deníkem – je spíš kronikou událostí a tak trochu průvodcem tomu, kdo na jamboree nebyl a chtěl by alespoň trochu vědět, jak to tam chodí. Po jejím přečtení budete určitě závidět šťastlivcům, kteří byli vybráni na jamboree do Chile, a pokud jste jedním z nich, nebudete se moci dočkat dne odjezdu (nebo vlastně odletu).

Knížku bych chtěla věnovat celé „džemborácké“ výpravě z Holandska a všem, kteří nám pomáhali tady doma. Bylo to vlastně první jamboree po roce 7 948, kterého se zúčastnila pořádná česká výprava, a myslím, že se jí povedlo reprezentovat svou zemi. Doufám, že se to povede stejně, a možná i lépe, nynějším vybraným skautům a skautkám v Chile!

Hana Vecková

Nyní už se pojďme naplno ponořit do nepříliš vzdálené minulosti a podívejme se

Jak to všechno začalo

Docela prozaicky – knížkou, kterou jsem vyhrabala na půdě z dědovy pozůstalosti. Ta knížka se jmenovala Češi na Jamboree míru 1947 a já z ní byla úplně paf. Snila jsem o tom, jak bych se na nějaké to jamboree dostala. Řekla jsem to tátovi – a pak už to šlo rychle. Taťka to přednesl na střediskové schůzi a oni řekli – proč ne? Jen jsem se bála, jestli projdu výběrem, který se měl konat koncem dubna. Opakovala jsem si historii skautingu, pořád jsem na housle hrála národní a skautské písně a doufala jsem, že mě vyberou. Pak mě udivilo, že je o jamboree tak malý zájem – přihlásilo se všehovšudy 34 lidí, ale zároveň mě potěšilo, že tím pádem výběr odpadá. Stačilo napsat přihlášku, přiložit doporučení od Poli, vůdkyně dívčího oddílu v našem středisku, a odeslat na Ústředí. A samozřejmě peníze – nebyla to levná záležitost. V počátečních směrnicích se hovořilo o šestnácti a půl tisících, což možná i někoho odradilo, nicméně moji rodiče se rozhodli mi to zaplatit. Pak se ale částka díky sponzorům smrskla téměř na polovinu – na osm a půl. A když ještě tři tisíce přidalo středisko, nebylo proč váhat. Nakonec mě tedy celá akce přišla docela lacino.

Na táboře, který se konal první tři červencové týdny pod moravským hradem Bouzovem, jsem se ještě snažila získat nějaké informace od Bobra, který se zúčastnil Jamboree míru 1947 ve Francii (tedy akce, o které jsem četla knížku). Po návratu domů jsem si přichystala vše potřebné a pak už jsem se jen strašlivě těšila. Měla jsem sice trochu strach, jak to všechno zvládnu a jestli se tam s někým skamarádím, ale to mé těšení nezmenšovalo…

Stmelovací pobyt

Konečně nadešel den D – 28. červenec, kdy jsem za doprovodu taťky odjížděla do Plzně obtížena batohem, taškou a houslemi. Ze začátku se zdálo, že nějaké vyšší mocnosti mi chtějí zabránit, abych se tam vůbec dostala, protože se nám jednu stanici před přestupem na metro rozbil autobus a hrozilo, že nám snad ten vlak ujede. Ale vše dobře dopadlo a kolem třetí hodiny jsme vystupovali na plzeňském nádraží. V Plzni si my „džemboráci“ pobudeme tři dny, abychom se náležitě spřátelili a „stmelili“. Naše místo dočasného pobytu se nalézalo v Českém údolí na kraji Plzně v klubovnách místního skautského střediska. Podle mapky jsme řečené údolí objevili celkem snadno. Od konečné tramvaje k němu vedla malebná cesta kolem proslulé věznice na Borech. Došli jsme ke klubovnám a nastalo nezbytné představování, přičemž jsem zjistila, že jsem tu zatím jediná holka. Za chvíli ale přišla další, což mě potěšilo. Jmenovala se Šmehla, přijela z Prostějova a byla vlastně první osobou, se kterou jsem se tady blíže seznámila. Trochu nejistě jsem se rozloučila s taťkou a jednu chvíli mě napadlo, jestli mi vůbec stojí za to jet někam do Holandska s lidmi, které dnes vidím poprvé v životě a skoro vůbec je neznám. Mé úvahy přerušila večeře, kde už jsme se trochu rozpovídali a moje pesimistické nálady mě nadobro opustily. Během večera přijeli zbývající „džemboráci“ – jedna dívčí družina z Bělé pod Bezdězem a sedm „ztroskotanců“ – každý z jiného města. Ten večer byl uvítací táborák, kde jsme se i představovali. Nejvíc jsme se smáli, když jeden kluk z jižní Moravy s vážnou tváří pronesl: „Já su Kalíf. Já su z Tvauožné.“ Vrchní vedoucí Pavel Arbeit – Ferda nám řekl nějaké organizační záležitosti, poslechli jsme si hymnu jamboree, něco zazpívali a šlo se spát.

Druhý den – v neděli – byla kontrola krojů a kdo chtěl, mohl se podívat do města. Toho jsem využila také já a ostatní „ztroskotanci“, abychom si to tady trochu užili. Horké odpoledne jsme si zpříjemnili návštěvou koupaliště, voda nám byla příjemným osvěžením po dopolední vycházce. Ještě předtím jsme s nechutí nacvičovali pochodování, vlevo vbok a čelem vzad, čímž nás Ferda dokonale otrávil, prý že bez toho se na jamboree neobejdeme. Večer jsme připravovali dřevo na plánovaný oheň, který byl ale z pro nás neznámých důvodů odvolán.

Následující den jsme vstávali hrozně brzo – už v 6 (slovy – šest) hodin. Nadávali jsme na všechno možné, ale nakonec jsme uznali, že tak časné vstávání mělo své opodstatnění. Přijela totiž Avie pro naše smontované krajinkové podsady a další táborové věci, které bylo potřeba na ni naložit. Stejně se toho ujali kluci a zakázali nám cokoli naložit, což jsme považovaly za diskriminaci. Dnes měly službu v kuchyni holky. Oběd vařila družina z Bělé, důvěrně nazývána Sovy podle obrázku na jejich tričkách, a večeři pak my ostatní. Odpoledne přijel bratr Navrátil, o němž jsme si nejdřív jako neznalci skautských osobností mysleli, že je to starosta Plzně. Byl to ale sám velký starosta Junáka. Když už jsme u toho, do Plzně se na nás přijel podívat i Ondra Vanke, zahraniční zpravodaj ChK (nebo tak nějak podobně ten titul zněl). Večer se konal náš poslední táborák před odjezdem. Opět jsme zpívali, zapojil se i bratr starosta se zulukaferskou písní Eengonyama a Ondra Vanke dal k lepšímu song Máme doma blechu. Jako výraz díků za návštěvu „džemboráků“ předal jeden z našich vedoucích, Miki, starostovi umně upletený turbánek, který pak někam záhadně zapadl a přes snažení všech se jej nepodařilo najít. Jelikož bratr starosta už musel odjet, slíbili jsme mu, že mu turbánek předáme po jamboree. Ani nevím, jestli ho pak někdo našel, nebo ne. Po skončení ohně šla část lidí spát a kdo chtěl, mohl si od Mikiho vyslechnout instruktáž o hvězdách, které byly dnes krásně vidět. Bylo už dost pozdě, když jsme se ukládali k našemu na delší dobu poslednímu spánku v České republice.

Cesta tam

Poslední červencový den byl dnem odjezdu z Plzně. Brzké vstávání nám ani nevadilo, protože jsme se zcela pochopitelně nemohli dočkat, až tam budeme. Naložili jsme naše zavazadla a uvelebili se na sedadlech Karosy, abychom jí na následujících 24 hodin svěřili své tělesné schránky. Pro přílišné horko se nedalo cestovat v krojích, a tak jsme je rozvěsili zevnitř kolem oken autobusu, který tím pádem vypadal zvenčí jako pojízdný butik. Já jsem řešila dilema, s kým budu sedět, a nakonec jsem se dohodla s Bublou, vodní skautkou z Plzně.

Ještě jsme se zastavili ve Stříbře a pak už jsme plně nabrali kurs směr Holandsko. Stavěli jsme každé asi tři hodiny na nějakém parkovišti, abychom se trochu protáhli. Kluci z Chebu s sebou měli lasa, a tak udivovali kolemjdoucí Němce složitými lasovými kreacemi. Opravdu jim to šlo, to se musí uznat. Jinak po cestě moc zábavy nebylo, taková dlouhá pouť unaví každého, i když se jede autobusem a není třeba vyvíjet žádnou námahu. Akorát Šmehla nám vyprávěla strašidelný příběh ze starého hradu, kterýsi zrovna vymyslela, a slíbila nám jeden horor, až bude tma. Uznali jsme, že její vyprávění by stálo za to zfilmovat, protože jsme se při nich báli i ve dne, natož v noci. Asi v devět hodin večer jsme zastavili na noc na parkovišti u Frankfurtu, protože řidič se musel povinně na osm hodin uložit k spánku. Uklidil se do dolního prostoru pro zavazadla, kde měl přichystané své prapodivné lůžko. My jsme uvařili na vařiči nějakou polívku a zkusili jsme hrát hru zvanou Mafie, jejíž účel spočíval v odhalení spolku tajných sicilských mafiánů, což se nám jako začátečníkům moc nepovedlo. Původně jsme chtěli spát všichni venku, protože v autobuse bylo těsno a dusno. Naše úmysly ale překazily zahalené osoby orientálního vzhledu, které se podezřele potulovaly kolem. Vedoucí nakonec rozhodli, že v zájmu bezpečnosti budeme my holky spát v autobuse, aby nás některá z těch osob neodvlekla někam do neznáma. To by nám to jamboree moc pěkně nezačalo.

V úterý jsme vstávali opět brzo, přesně po uplynutí osmi hodin na řidičův spánek. Bylo pět hodin ráno, když jsme pobalili všechny věci a jeli dál. Choulili jsme se na sedadlech v hrozné zimě oblečeni pouze do triček a kraťasů, v nichž jsme strávili horkou noc. To, že největší zima bývá ráno, jsme vyzkoušeli na vlastní kůži, ale přežili jsme to. Koneckonců kolem desáté hodiny bylo opět nesnesitelné vedro. Asi v tu dobu jsme projeli hraniční přechod z Německa do Holandska a napjatě jsme sledovali zdejší krajinu, která se pronikavě lišila od Porúří, kterým jsme projížděli včera. Čím více jsme se blížili k Drontenu, tím větší byla naše nervozita. Na jednom parkovišti před cílem naší cesty jsme se převlékli do krojů, abychom vypadali reprezentačně a aby každý věděl, s kým má tu čest, a vjeli jsme na ostrov Flevoland, místo konání jamboree. Po krátkém bloudění jsme projeli hlavní bránou a zuřivě jsme mávali všem kolemjdoucím, z nichž jeden nám strčil do otevřeného větracího okénka pytlík nějakých cizokrajných bonbónů. Ačkoliv ctím přísloví „darovanému koni na zuby nekoukej“, musím říct, že byly nechutné. To mi potvrdí snad všichni šťastlivci, kteří darovanou rádoby pochutinu ochutnali. Omámeni prapodivnou mentolovou chutí jsme zastavili v subcampu číslo 11, nazvaného Canis Major – Velký pes – a neomylně zamířili k hromadám krajinkových podsad, na které naši zahraniční sousedé koukali dost nechápavě. My jsme ale neotáleli, vyložili věci z autobusu a začali stavět.
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První hodiny
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Ty jsme strávili stavbou našich podsadových stanů, které stavíme jako jediní skauti na světě.

Jak už jsem napsala předtím, stěny jsme měli předem smontované. Stačilo je tedy dát dohromady, natlouct tam pár hřebíků, dovnitř vložit postele, nasadit dveře, vztyčit áčko, potáhnout plachtou a hotovo. Ačkoliv se to zdá nezkušenému táborníkovi jako práce na celý den, my jsme s tím byli hotovi za několik hodin. To není jako u nás na táboře, kde si své příbytky pracně vyrábíme dva dny, ovšem na druhou stranu spát ve zcela vlastním postaveném domečku je větší romantika. Zde stloukal podsadu z krajinek akorát Miki, a ta byla na ukázku návštěvníkům tábora, aby se mohli divit ještě víc než při pohledu na ty naše palubkové podsady.

Ve chvílích volna jsme se také pokoušeli o první kontakty s našimi sousedy a kolemjdoucími, začínající většinou otázkou „Where are you from?“ (tzn. odkud jsi/ jste?). Naprosto mě fascinovaly jedny Belgičanky, které neměly ani potuchy o tom, kde se nachází Česká republika, čímž urazily mé vlastenecké city. Jiní podobní „exoti“ zeměpisnou polohu našeho státu lokalizovali jako „tam někde u Rumunska, né?“ To jsem docela zírala.





	
	


	
		Vážení čtenáři, právě jste dočetli ukázku z knihy Moje Jamboree.

		Pokud se Vám ukázka líbila, na našem webu si můžete zakoupit celou knihu.
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